

isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.



# “心願樹”圓貧童夢

報導 林偉良

許孩子一個小小的心願，為社會帶來滿滿的愛心！  
由台灣環球科技大學主辦了13年的“心願樹”活動，每年都配合聖誕節尋找“聖誕老人”（善心人）送禮協助貧童圓夢，這兩年來該大學也將這份愛心種子散播到大馬。

星洲訊：由台灣環球科技大學主辦，此活動在2017年首次引進吉隆坡，為100名來自弱勢群體的孩子完成了心願。而2018年的第二次活動，則有多達200人受惠，包括一名女孩孩子。

**摘能力所及心願卡贈禮物**  
這項由善林巴轄留台同學會、樂讀書中心及台灣環球科技大學聯合主辦的“心願樹”活動，是透過善林巴轄留台同學會、愛心之家及善林36所中小學校、推薦特殊學生、單家家庭孩子及清寒學生參與。

受惠孩子們在聖誕節之前兩週，陸續領取及填好心願卡，這些心願卡將掛在活動推介現場的聖誕樹上。善心人當場擲取能力所及的心願卡，將心願卡上的禮物及包好禮物紙，將禮物及心願卡一起交給主辦單位，并于聖誕節前夕進行禮物捐贈活動，讓孩子們接獲禮物。

## 蘇麗瑩：沒宗教色彩

善林巴轄留台同學會副會長蘇麗瑩表示，雖然此活動是在聖誕節舉行，但並沒有宗教色彩，只是希望像聖誕老人送禮一樣，為小朋友帶來歡樂。

她說，去年台灣環球科技大學及樂讀書中心首次在善林巴轄舉辦此活動，留台同學會為贊助單位，而今年則由上述3個單位聯合。

蘇麗瑩回憶在2016年，帶着一群本地幼兒園教師前往台灣環球科技大學上課時，首次接觸到心願樹活動，覺得此活動非常有意义，所以隔年便引進善林巴轄。

“環球科技大學執行長李明淑非常支持我，所以校方聯合舉辦此活動及捐贈活動，希望從台灣將愛心傳遍大馬。”



大會負責人在“心願樹活動”推介禮上合影；右排左二黃財旺；前排左二蘇麗瑩。



善林巴轄留台同學會一行22人，在去年聖誕前往台灣環球科技大學參與“心願樹”活動獻禮；第二排右五起蘇麗瑩及黃財旺。

## 多索取所需品非玩具

蘇麗瑩表示，來自弱勢群體的孩子也有小小的心願，但他們家中經濟能力有限，連溫飽都成問題，誰能協助他們完成心願呢？一般人認為小朋友的心願應該是玩具，但事實上不少懂事的小朋友，都要求米糧及醬油作為禮物，因為家中已經沒錢買米了。

她指出，還有小朋友不是為了自己索取禮物，而是希望獲取家人需要的物品，例如有小朋友的心願是獲得媽媽來孝敬父母，因為父母身體虛弱需要進步。

“還有一名8歲的女童，要為患有尿失禁的10歲哥哥索取尿褲，結果其他沒有領取其心願卡的善心人得知此事，主動購買更多尿褲贈送給她。”

她透露，雖然每份禮物限定70令，但許多善心人都買“價值超額”的禮物，例如名牌運動鞋及價值200多令的电子词典，還有人直接購買2套校服及書包文具送給學生。

## 鼓勵帶孩子參與種善念

蘇麗瑩鼓勵家長帶著孩子來全程參與“心願樹”活動，包括領取心願卡、購買禮物、包禮物及送禮物，同時講解活動的意義，通過言教及身教，讓孩子從小培養愛心及善心。

“若自己的孩子想要填心願卡獲取禮物，便可以讓他們知道為何他們沒資格填寫，因為弱勢孩子們更加需要禮物，而且讓孩子親自選購及包好禮物再送給有需要的人，也更有意义。”

她透露，有一位教師帶著孩子一起選購及包禮物之後，孩子還亲手摺了紙鶴放入禮物中，戴上額外的祝福。

“心願樹能夠成為一家人的親子活動，在行善過程中，讓孩子潛移默化的種下善念，非常具有教育意义。”



（右二起）環球科技大學副校長陳成發、善林巴轄留台同學會副會長蘇麗瑩、善林巴轄留台同學會副會長黃財旺、善林巴轄留台同學會副會長黃財旺、善林巴轄留台同學會副會長黃財旺。



負責人及嘉賓在2018年聖誕前夕的“心願樹”頒發禮物活動上合影；右六為葉明誠副議長親蒞剪。

## 黃財旺：盼擴大活動惠及友族

善林巴轄留台同學會副會長黃財旺希望今年聖誕節能擴大此活動，並歡迎本地社團組織踴躍參與，讓更多弱勢群體孩子受惠。

他說，台灣的心願樹活動，是由各善心家庭支持中心提供受惠者人選，每年都有2000人受惠；而本地則是通過社團學校推薦，然後由社會大眾一起來為他們完成心願。

他透露，這兩年主辦單位負責人都集思廣益找友人認領心願卡，但反應都非常熱烈，第一年心願卡在10分鐘內便認領完畢，而第二年也只花了15分鐘。

## 去年12月台灣取經

“在這次推介禮時，有兩名來自伊拉克的馬來西亞留台先鋒大學博士班研究生邱拉和瑪拉，現場獲知此活動後，也決定認領2張心願卡，然後在商場購買禮物交給大會，還有一些民眾也是現場認領心願卡。

他指出，善林留台同學會一行22人，也于去年12月11日前往台灣環球科技大學參與心願樹頒發禮物儀式，現場見證及取經，過後才在善林巴轄舉辦第二屆心願樹活動。



黃財旺希望今年能擴大活動，並歡迎本地社團組織踴躍參與，讓更多弱勢群體孩子受惠。

09 Jan 2019  
Sin Chew Daily (Johor), Malaysia



Author: No author available • Section: News • Page: 6 • Printed size: 1531.00cm<sup>2</sup>  
Region: KL • Market: Malaysia • Photo: Full Color • ASR: MYR 15,218.00  
Item ID: MY0034795163

 isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.

Page 2 of 2

## SUMMARIES

星洲日报《大柔佛》社区报获悉，此活动在2017年首次引进峇株巴辖，为100名来自弱势群体的孩子完成了心愿，而2018年的第二次活动，则有多达200人受惠，包括名友族孩子。摘能力所及心愿卡购礼物这项由峇株巴辖留台同学会、乐乐读书中心及台湾环球科技大学联办的“心愿树”活动，是通过峇株巴辖特殊教育中心、爱心之家及峇县36所华小校长，推荐特殊学生、单亲家庭孩子及清寒学生参与。受惠孩子们在圣诞节之前两个